

Impozitele pentru anul 2019 rămân la același nivel ca anul acesta

Bonificație dublă pentru plătitorii online

Directorul adjunct al Direcției Economice din cadrul Primăriei Oradea, Sorin Iacob, a susținut marți, 24 aprilie, o conferință de presă cu privire la nivelul taxelor și impozitelor pentru anul 2019.

„Codul fiscal spune că atunci când în anii precedenți avem de-a face cu o inflație pozitivă, în anul curent vom actualiza nivelul impozitelor și taxelor locale cu indicele de inflație comunicat de Ministerul Finanțelor. Indicele comunicat pe 2018 a fost de 1,34%. Prin urmare, am realizat și noi indexarea cu acest indice de inflație, dar doar a impozitelor și taxelor în sumă fixă. În acest sens, am pregătit un proiect de hotărâre pentru a fi aprobat în ședința Consiliului Local de joi, 26 aprilie.

La suma rămasă vom aplica inflația, iar impozitele pentru anul următor vor rămâne la același nivel cu cel de anul acesta, deci nu vor fi modificări în ceea ce privește quantumul impozitelor”, a spus directorul Sorin Iacob, în deschiderea conferinței.

Astfel, proiectul de hotărâre privind taxele și impozitele pe anul 2019 nu are mari modificări față de anul acesta, în sen-



Bonificația ajunge la 8%

sul că indexarea impozitelor cu 1,34% nu va duce la o creștere a nivelului impozitelor și taxelor pentru anul viitor, dat fiind faptul că pentru anul 2018 s-au majorat impozitele și taxele locale cu 20%, iar în 2019 se va diminua această majorare cu inflația de 1,34%.

Singura modificare care se regăsește în proiectul de hotărâre privind impozitele și taxele pentru anul 2019 privește cotele de bonificație și modul de acordare a acestora.

Astfel, s-a modificat quantumul bonificației de la 5% pen-

tru persoane fizice și juridice în 2018 la 4% și 8% pentru anul 2019, respectiv: 4% pentru persoanele care achită impozitele și taxele prin metodele convenționale de plată (ghișeu, poștă, CEC, ordin de plată etc) și 8% pentru persoanele care achită impozitele și taxele online prin www.ghiseul.ro și pe www.oradea.ro.

„Într-adevăr am avut o evoluție crescătoare a modului de plată online, ne bucurăm de acest fapt și dorim să încurajăm în continuare mijloacele moderne de plată. Dorim să

continuăm campania ”Plătește online!” și să dezvoltăm această interacțiune dintre cetățean și administrația locală și prin implementarea unor sisteme de informare prin SMS. Cetățeanul pe baza unui accept de comunicare electronică va primi prin SMS informații cu privire la orice modificare care s-a realizat în masa sa patrimonială și prin accesarea unui cont personal va avea acces la orice informație care îl privește”, a încheiat directorul Sorin Iacob.

■ R.C.

Trei cai de agrement, fugăriți cu o mașină de teren O „distracție” macabră

Polițiștii din Băile Felix au demarat o anchetă pentru depistarea persoanei care ar fi lovit cu o mașină de teren trei cai de agrement aflați pe o pășune în localitatea Betfia, județul Bihor, o iapă fiind eutanasiată în urma rănilor.

Purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor, Alina Dinu, a declarat, miercuri, corespondentului Mediafax că în acest caz s-a întocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de cruzime împotriva animalelor. „Poliția din Băile Felix s-a autosesizat și a întocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de cruzime împotriva animalelor. Se efectuează cercetări pentru identificarea autorului și stabilirea împrejurărilor în care s-a produs evenimentul și luarea măsurilor legale. Autosesizarea a pornit de la informațiile potrivit cărora pe o pășune din satul Betfia, comuna Sânmărtin, au fost descoperiți trei cai răniți”, a spus Dinu. Pe pagina de socializare a bazei de agrement Căii de Vale din Betfia se arată că în noaptea de luni spre marți „cineva a ales o formă de distracție macabră și, sub protecția mașinii de teren, și-a demonstrat bărbăția ieșind la vânătoare de cai pe pășunea din Betfia”. „Una din iepele care duminica bucurau copiii în cadrul centrului nostru, a fost abatorizată, cu piciorul rupt în trei locuri. Dacă autoritățile nu vor înțelege pericolul social al faptei și nu vor identifica corect făptuitorul, probabil urmează vânătoarea de oameni. (...) Doina a fost o iapă mică, sub 300 kg, căreia i-au fost secerate ambele picioare din spate, iar apoi probabil s-a trecut cu jeepul peste ea. N-a avut nici o șansă în fața lor/lui”, se arată în postarea bazei de agrement Căii de Vale. Iapa rănită a fost tranșilizată și transportată la Brașov unde a fost eutanasiată.

■ M.F.

Primăria Municipiului Oradea cu sediul în Oradea, P-ța Unirii, nr. 1, organizează licitație publică deschisă pentru închirierea unui apartament cu 3 camere, proprietate privată a Municipiului Oradea, situat în Oradea, str. Iza, nr. 27, bl. F12, sc. E, et. 2, ap. 90.

Calendarul licitației:

- în perioada **26.04.2018 – 10.05.2018, ora 9.00** se vor depune la **Primăria Municipiului Oradea, Sala Ghișeelor**, la ghișeele 1 sau 2, documentele de calificare de către potențialii ofertanți, conform caietului de sarcini pus la dispoziție de către organizatorul procedurii;

- ședința de licitație publică cu strigare și adjudecarea va avea loc la data de **10.05.2018, ora 12.00**, în prezența comisiei de licitație și a reprezentanților ofertanților.

Documentele de calificare necesare pentru participarea la licitație se găsesc pe site-ul www.oradea.ro, secțiunea Licitații. (277)

AVPS LUPOAIA

convoacă Adunarea Generală în data de 29 APRILIE 2018, ora 14.00, la sediul societății, loc. Hodiș nr. 46A, cu următoarea **ORDINE DE ZI:**

* Aprobarea Bilanțului contabil pe anul 2017

* Aprobarea Bugetului de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2018

* Diverse

În cazul neîntrunirii cvorumului necesar adunarea se reconvoacă pentru 30 APRILIE 2018, ora 14.00. (279)

Lecții despre reciclarea și colectarea selectivă a deșeurilor

Comisari verzi, în mijlocul copiilor

Comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Bihor au întreprins luni, 23 aprilie, o serie de acțiuni ce au vizat educarea copiilor în spiritul reciclării/colectării selective a deșeurilor, precum și dezvoltarea conduitei civice și ecologice.

Ca urmare a protocolului existent între Garda Națională de Mediu - Comisariatul General și Inspectoratul Școlar Bihor, a acordului de parteneriat încheiat între Grădinița americano-română „Crinul” Oradea și Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Bihor, precum și a celebrării Zilei Internaționale a Pământului, comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Bihor au organizat luni, 23 aprilie, o serie de acțiuni de conștientizare, ce



Acțiunile au fost dedicate Zilei Internaționale a Pământului

au vizat educarea copiilor în spiritul reciclării/colectării selective a deșeurilor, precum și dezvoltarea conduitei civice și ecologice.

La această acțiune au participat 51 de copii din grupele mijlocii și mari de la Grădinița americano-română „Crinul”, precum și elevii ai claselor pregătitoare, I A, a II-a și a III-a

din cadrul Școlii Americano-română „Crinul” Oradea, cărora le-a fost prezentat materialul „Să învățăm despre reciclarea și colectarea selectivă a deșeurilor de Ziua Internațională a Pământului”, precum și filmulețul în limba engleză „Reduce, Reuse and Recycle to enjoy a better life”. Earth Day Network, organizația care

promovează Ziua Pământului (22 aprilie) la nivel mondial a anunțat că evenimentele dedicate Zilei Pământului 2018 trebuie să se concentreze pe limitarea poluării cu materiale plastice. În urma acestei acțiuni, copiii din cadrul Grădiniței și Școlii americano-română „Crinul” Oradea au fost răsplățiți cu diplome de participare și insigne cu mesajul „Salvați Planeta Pământ - Reciclați”, iar profesorii colaboratori, cu adeverințe.

În cea de-a doua parte a celebrării Zilei Internaționale a Pământului, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Bihor a organizat un concurs de desene pe asfalt cu trei grupe de la Grădinița americano-română „Crinul” Oradea, la final fiind înmânate trofee pentru implicarea copiilor privind protejarea planetei pământ.

■ L.I.